

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

№ 85 (7786)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
АПРЕЛЯ
1963 год

Цена 2 коп.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За активное участие в движении за коммунистический труд и в работе общественных самодетельных организаций трудящихся, за инициативу и новаторство в изыскании и использовании резервов народного хозяйства Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 апреля 1963 года наградил медалями «За трудовую доблесть» 1598 участников Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд.

(ТАСС).

На Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд

Выступая 25 апреля на Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд с докладом «Строительство коммунизма — живое творчество, самоотверженный труд миллионов трудящихся» председатель ВЦСПС В. В. Гришин сказал:

— Все мы находимся под огромным впечатлением от яркой и волнующей речи, с которой выступил на Всероссийском совещании по промышленности и строительству Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул решающее значение развития творческой активности трудящихся для коммунистического строительства, уделил большое внимание движению за коммунистический труд. Участники этого движения, сказал товарищ Н. С. Хрущев, теперь уже не только разведчики будущего — это настоящая гвардия строителей коммунизма. Движение за коммунистический труд, рожденное творчеством народа, продолжал В. В. Гришин, за короткий срок превратилось в школу массового трудового героизма и коммунистического воспитания трудящихся. Докладчик особенно отметил активное участие в нем советской молодежи, славного ленинского комсомола, которые идут в авангарде, выступают застрельщиками многих славных патристических начинаний. За последние три года число участников движения за коммунистический труд увеличилось почти в 5 раз и ныне составляет более 23 миллионов человек. Свыше 2-х тысяч предприятий, 38 тысяч цехов, участков и ферм, 360 тысяч бригад, объединяющих 4 миллиона рабочих, уже завоевали звание коллективов коммунистического труда. 2.300 тысяч рабочих удостоены звания ударников коммунистического труда. Особенно выросло движение

за коммунистический труд, отметил В. В. Гришин, после XXII съезда партии. Трудящиеся нашей страны ответили на решение съезда мощным подъемом трудовой активности, усилением борьбы за досрочное выполнение государственных планов и заданий, за внедрение коммунистических форм труда.

Перед участниками движения за коммунистический труд, сказал В. В. Гришин, в каждой отрасли народного хозяйства стоят большие и ответственные задачи, вытекающие из решений XXII съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Особого внимания заслуживают вопросы дальнейшего повышения производительности труда. Достигнуть наивысшей в мире производительности труда, значит обеспечить победу дела коммунизма. Малки движения за коммунистический труд уже сегодня оставили далеко позади уровень производительности труда в США. Темой не только помочь миллионам рабочих достигнуть таких же высоких рубежей, добиться наивысшей производительности труда. Путь решения этой задачи — ускорение темпов технического прогресса, как основы неуклонного роста производительности труда.

Наша партия в качестве одной из главных задач коммунистического строительства, подчеркнул докладчик, выдвинула воспитание нового человека, всесторонне развитого, гармонически сочетающего в себе коммунистическую идейность, духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Воспитание нового человека это в первую очередь трудовая закалка, привитие любви и уважения к труду на благо общества. Воспитание нового человека, стойкого и убежденного борца за комму-

низм, подчеркнул докладчик, одна из важнейших задач движения за коммунистический труд.

Задача профсоюзных организаций, отметил В. В. Гришин, улучшать руководство движением за коммунистический труд, поддерживать все его формы, развивать соревнование, вовлекать в движение за коммунистический труд все новые и новые миллионы трудящихся, добиваться, чтобы оно было все более массовым, всенародным. Вовлекая широкие массы в это движение, пропагандируя, внедряя передовой опыт, делая его достоянием самых широких масс, всемерно повышая сознательность трудящихся и укрепляя дисциплину труда, сказал в заключение В. В. Гришин, мы единым широким фронтом будем идти к победе коммунистического труда.

☆☆☆

В Большом Кремлевском дворце участники Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд активно и плодотворно обсуждали доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина. С трибуны звучат горячие, взволнованные речи. Все выступления проникнуты глубокой верой в могучие творческие силы нашего народа.

Проникновенные слова приветствия Центрального Комитета партии к участникам нашего совещания, сказал слесарь Московского завода счетно-аналитических машин Герой Социалистического Труда Б. С. Егоров, яркая речь товарища Н. С. Хрущева на Всероссийском совещании по промышленности и строительству открывают перед нами величайшие перспективы на пути к коммунизму. Высокая оценка, которую дал товарищ Н. С. Хрущев ударникам и коллективам

ИДЕТ МАЙСКИЙ УГОЛЬ

С хорошими показателями подходят к Первомаю горняки Кемеровского шахтоуправления. Квартальный план они завершили досрочно, дали сверх плана около тысячи тонн угля. И

не числом, а умением выполнили шахтеры задание, они увеличили производительность труда, сумели снизить себестоимость тонны угля на 2 копейки.

В апреле же темпы работы повысились. Коллек-

тив сейчас имеет столько сверхпланового угля, сколько было выдано за первый квартал. А 25-го горняки рапортовали: «Апрельский план выполнен, идет уголь в счет мая».

Неплохой подарок готовят Первомаю прессовщицы химического участка завода полукоксования. В среднем на 111 процентов выполняют они нормы выработки. В успехе коллектива есть и лепта старшей прессовщицы смены Н. В. Абрамовой. Она не только перевыполняет задание, но и заботится о качестве продукции.

На снимке: Н. В. Абрамова за работой. Фото В. Языченко.



ЧЕСТВОВАНИЕ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА С. М. БУДЕННОГО

25 апреля в Москве в Краснознаменном зале Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе общественность столицы чествовала Маршала Советского Союза С. М. Буденного в связи с его 80-летием.

Бурными аплодисментами было встречено появление в зале Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

Торжественный вечер открыл председатель Президиума Советского комитета ветеранов войны Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко.

Юбилера сердечно поздравили министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, генерал армии И. В. Тюленев и другие.

В зале снова вспыхивают аплодисменты, когда на трибуну поднимается товарищ Н. С. Хрущев. Он горячо приветствует юбиляра от имени членов Президиума Центрального Комитета КПСС, от имени нашей партии. Товарищ Н. С. Хрущев пожелал С. М. Буденному доброго здоровья и долгих лет жизни.

Тепло встреченный присутствующими выступил Маршал Советского Союза С. М. Буденный. Он заверил, что и впредь будет отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма.

(ТАСС).



С 14 апреля по 28 мая 1963 года проводится Всесоюзная комсомольско-молодежная эстафета по государственным границам СССР.
На снимке: эмблема эстафеты.
Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО ВАМ, ШЕФЫ

Учащиеся 3-го класса «Б» школы № 9 с самого начала учебного года соревнуются с учащимися № 8 шахты коммунистического труда «Полысаевская-2». Горняки часто бывают в школе, присутствуют у своих подшефных на уроках, проверяют тетради и дневники. Вместе со взрослыми «стречают ребята и все праздники.

Хорошая дружба между шахтерами и учениками дает свои положительные результаты. В начале года в этом классе было двое неуспевающих: Зими и Сафронов. Члены бригады взяли над ними шефство, стали помогать им в учебе. В настоящее время 3 класс «Б» (учительница Е. Н. Косинова) имеет 100-процентную успеваемость.

10 апреля состоялась встреча учащихся с бригадой коммунистического труда. Перед этим шахтеры оформили в классе стенды: «Лучшие рабочие нашего участка» и «Лучшие ученики нашего

класса». Парторг участка Павел Ефимович Кадьямаев рассказал ребятам о работе участка, о принятых на 1963 год обязательстввах и о ходе их выполнения. Горный мастер тов. Фролов Н. Ф. показал учащимся, какими приборами пользуются горняки во время работы, электрослесарь тов. Попов В. М. рассказал об оборудовании шахты. Дети с большим увлечением слушали и рассматривали приборы.

22 апреля шефы пришли в школу на торжественный сбор дружины, где третьеклассников

приняли в пионеры. Они поздравили ребят с вступлением в ряды юных ленинцев, преподнесли памятные подарки и вместе сфотографировались у пионерского знамени.

Вместе с шахтерами учащиеся оформляют альбом «Наши друзья».

Мы, родители учащихся этого класса, горячо благодарим горняков 8-го участка за то, что они помогают нам воспитывать наших детей.

В. ШВЕД, Е. ДМИТРИЕВА,
А. БЕЛЯЕВА, родители.

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СБОРЕ

Приятно было нам, родителям, присутствовать на пионерском сборе дружины в школе № 9, посвященном 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В красиво оформленном школьном зале, во весь рост возвышает-

ся скульптурное изображение Владимира Ильича, над которым склонились знамеса. В почетном карауле замерли пионеры Зоя Феденева и Вова Губин.

Очень хорошо оформлен ленинский уголок. Все выглядит естественно: шалап, весло, коса, лес, пни, сено. Над костром колыхаются языки пламени...

У скульптурного изображения Ленина выстроились октябрата 3-их классов. Под звуки горня и дробь барабана в зал вносятся пионерские знамя. Председатели советов отрядов сдают рапорты. Затем октябрата дают торжественное обещание и им повязывают пионерские галстуки.

Члены бригад коммунистического труда шахты «Полысаевская-2» поздравляют октябрата с вступлением в ряды юных ленинцев. С приветственным словом к ним обращаются также от родителей тов. Танцур, завуч школы тов. Демидова, учителя.

После торжественной части ребята читали стихи и рассказы о Ленине, пели его любимые песни. В заключительные родители подарили каждому пионеру памятные подарки: книги, альбомы, шахматы, шашки и т. д.

МОЛОСТОВА, ЕВСТИФЕЕВА, ПОТЕШКИНА,
родители.

ЭТО ДОСТОЙНО ПОДРАЖАНИЯ

Московский электромеханический завод имени Владимира Ильича — одно из крупнейших предприятий столицы, выпускающее сложную технику для энергетической промышленности. Рабочие, инженеры, техники, мастера завода с гордостью называют себя ильичевцами и дорожат этим именем. Коллектив борется за звание предприятия коммунистического труда.

Пять цехов уже завоевали это высокое звание. На совесть, коммунистически трудятся сейчас сорок бригад и четырнадцать участков. Сотни рабочих удостоены почетного звания ударника коммунистического труда. Недавно по примеру мастера А. Перовского родились на заводе новый замечательный почин. Чтобы еще выше поднять производительность труда, многие бригады, участки и даже цехи приняли так называемые встречные технико-экономические планы и успешно претворяют их в жизнь.

«Работать на совесть!» — это давно стало девизом ильичевцев. На завод с каждым годом меняет свое лицо. Поднимаются новые корпуса, реконструируются и оснащаются современным оборудованием цехи, усложняется технология производства. Это требует от каждого работника все больших знаний. Значит, надо не только хорошо трудиться, но и упорно учиться, повышать уровень знаний. И ильичевцы поставили перед собой задачу: добиться чтобы в 1965 году на заводе не было ни одного рабочего и служащего, не имеющего как минимум восьмилетнего образования.

Призыв заводской партийной организации, прозвучавший накануне XXII съезда КПСС, встретил горячую поддержку в коллективе. Был разработан пятилетний план повышения общеобразовательной подготовки рабочих и служащих. В цехах созданы комиссии по комплектованию школы рабочей молодежи. Были проведены собрания рабочих и служащих, на которых выступили ветераны завода, начальники цехов, члены партийного комитета. Коммунисты внимательно следят за тем, как учится молодежь, заботятся о том, чтобы ей были созданы все условия для занятий.

В минувшем году около семидесяти ильичевцев окончили заводскую школу рабочей молодежи и получили аттестаты зрелости. Среди них был и токарь Альберт Кубарев — руководитель бригады коммуни-

Всеобуч ильичевцев

стического труда, активный рабочий заводской многотиражной газеты, награжденный в связи с пятидесятилетием «Правды» орденом «Знак почета». Молодой токарь — автор двух книг.

Добрый десяток лет трудится в коллективе ильичевцев Е. Смирнова. Раньше она не задумывалась над тем, чтобы получить среднее образование. Но многие ее подруги стали ходить в вечернюю школу, тогда и она подала заявление. Сейчас Е. Смирнова — в девятом классе. Следуя ее примеру, прошлой осенью поступили в девятый класс и успешно учатся молодые работницы Т. Терещенкова, Н. Тарасова, Е. Баранова, О. Лукина, Т. Лукина и другие.

Особенно увеличился приток учащихся в 5—8 классы. Второй год учится в вечерней школе руководитель бригады коммунистического труда А. Е. Шевченко. И не было случая, чтобы она пропустила занятия без уважительной причины.

Учебно-консультационный пункт политехнического института открыт здесь же, при за-

воде. В одном здании с ним разместились филиал Московского электромеханического техникума. В этих учебных заведениях сейчас учится около пятисот рабочих завода, мастеров, бригадиров. Более ста человек занимается на специальных курсах по подготовке в институт или техникум. А всего в заводском коллективе обучается более тысячи человек.

Окончив десятилетку, прямо со школьной скамьи пришла на завод Галина Карбулатская. Она стала ученицей укладчицы статоров электрических машин большой мощности. За четыре месяца девушка освоила незнакомую профессию и вскоре возглавила бригаду коммунистического труда. Галина не теряла попусту времени и поступила в техникум. В прошлом году она успешно защитила дипломный проект и теперь работает техником в центральной заводской лаборатории.

Среди тех, кто одновременно работает и учится, встречаются целые семьи. Валентина и Ана-

толий Гарусовы поженились несколько лет назад. В институт молодые супруги пришли вместе и привели еще Валюного брата. На третьем курсе института учатся сестры Борисовы — Элла и Нина, воспитанницы заводского ремесленного училища.

В перерыве между лекциями я познакомилась с ротаторщицей Раей Кондратьевой, студенткой политехнического института. Она рассказала, с каким трудом пришлось изучать высшую математику ее мужу, который учится с нею на одном факультете. Ночами просиживал он над учебником и не мог разобраться в премудростях дифференциалов и интегралов. «Брошу институт — ведь все равно провалюсь на экзамене!» — говорил Михаил. Но на помощь пришла жена, и Михаил успешно сдал экзамен по высшей математике.

Дело, за которое взялись ильичевцы, заслуживает похвалы и поддержки. Их опыт всеобуча рабочих могут перенять многие.

В. ГРИШИН,
г. Москва.

СКОРО БУДЕТ НОВОСЕЛЬЕ

— говорят женщины, когда речь заходит об обязательствах. В голосе их слышится обида. Чувствуется, что говорит она о небогатом. Звено Сидельниковой огрунтовало все семь квартир. Пора бы начать чистовую работу, но женщины не могут это делать. Мешают монтажники. Малары подготовили под олифу пол в одной из секций, а те пришли варить балконные решетки, навешивать патроны. Вымазали пол, нарушили чистовую побелку. Пришлось переделывать заново.

Из разговора выясняется и другое: нет в бригаде Гришиной единства. Гришина назначена бригадиром временно, работает в звене Шайдулиной, как и работала. В других же звеньях бывает редко, должного контроля за качеством работы и обеспечением бригады материалами не ведет.

Поднимаемся этажом выше. Здесь царит относительный порядок. Галя Романова и Галя Пермина из звена Шайдулиной оцищали от земли балконы. Недавно побеленные стены комнаты отливают голубиной. И хотя недавно покрашенные подоконники и две-

ри говорили о неоконченной работе, пахло жильем, приближающимся новосельем.

Это мнение утвердилось, когда мы познакомились с бригадой Геннадия Трефилова. Маленький, подвижный и веселый, он появился откуда-то из боковой комнаты и, представившись, через несколько минут ввел нас в курс бригадных дел. В бригаде Геннадия — 25 человек. Из них на доме работает только 15, остальные — в других местах. 15 человек готовит к сдаче 16 квартир.

— У меня на каждом этаже люди, — говорит бригадир. — На четвертом девочки заканчивают олифить полы, а тем временем другие готовят третий этаж, грунтуют стены второго, затирают санузлы на первом.

На лестнице с ведром нам повстречалась Евдокия Кравченко.

— Пойду затирать стены в санузлах, — ответила она на вопрос Геннадия и скрылась за дверью. Тут же подбежал Сергей Костин и опять к бригадиру: — Можно или нет красить санузлы на втором?

— Можно, — ответил тот. Парень исчез так же быстро, как и появился, а через несколько минут со второго этажа несслась песня. Ее мелодию нарушили голоса и смех в комнате на третьем этаже. Звено Гали Томчук подкреплялось пирогами. Рядом стоял готовый к «бою» краскопульт.

Вопросы задавать, казалось бы излишне: настроение в этой бригаде бодрое, рабочее. И все же мы заинтересовались сроком окончания работ.

— У нас один срок — в апреле, — ответил бригадир и, повернувшись к девчатам, спросил: — Правильно говорю?

— Правильно! — хором заявили те.

— Правильно! — чуть позже донесся голос со второго этажа. Голос Сергея Костина.

...Голубыми дверями балконов и пока что забрызганными окнами смотрит на улицу соседний 48-квартирный дом № 3, помещенный крупными белыми буквами «ЛСУ». Он также, как и дом № 2 готовится ко встрече новоселов. Строителям нужно только вовремя доставлять материалы.

А. ЛАДУТЬКО.

Литературная страница

О ЧЕМ НЕ СЛУШАЛ ЮРКА

(ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ)

Домой они возвращались вместе: чуть пониже ростом — отец, чуть повыше — сын. Вернее, не сын — соседский мальчонка, который рано остался без родителей. Максим принял его, и так привык, что иначе, как сынок, не называл. А он, Юрка, вытянулся, выше его ростом стал.

Еще пахло астрами, еще в ушах гремели аплодисменты и напутственные слова товарищей, которые... которых...

Максим не нашелся, что сказать. Их, слов, много, но когда хочется найти те самые... которые из сердца, — их не хватает. Он просто на товарищей посмотрел, выдохнул: «Спасибо за все». — И сел... Он никогда не умел много говорить.

Корреспондент однажды привязался с навязчивыми вопросами: «Свершение трудового подвига не может быть случайным. Нужно творческое вдохновение, энтузиазм и сознание важности выполняемого дела». Он, корреспондент, много и складно говорил, будто сам знал все лучше него. А Максим посмотрел на свои большие шершавые руки и ничего не сказал. Он никогда не умел говорить много.

Работать он умел. По-богатырски работать, ловко, широко, забывая о времени, о себе. Только бы не останавливаться, только бы конвейеры не стихали, только бы силы не убывали. Может быть, это и был творческий порыв?!

О нем писали в газетах, печатали его портреты — и в спечовке, и в шахтерском кителе за столом рядом с начальником участка. А ему все казалось, что это в последний раз. Ну, кому интересен будет он, Максим, со своим солидным стажем, трудной биографией, мозолистыми руками и теми десятью тоннами, которые он выкидывал из забоя, если машины новые, все более совершенные, в какую-то минуту делают то, что он в смену, — да еще уставал, как черт.

Задумается как-нибудь, сидя на крыльчке, все до мелочей вспомнит: и как за первым трактором бежал, поддегивая штанишки, и как врубившей машине удивлялся, и сколько штреков прошел со сверлом да лопатой, и сколько тонн угля выкидал той же лопатой. И при деле всегда был, и упрекнуть себя не в чем, а чего-то жалко.

— Жалко чего-то, Юрка. Или молодости, или сил, или товарищей забытых... Когда-то нам за-

видовали: «Вы все начинали, все это, от коими руками построено... А мне чего-то жалко... Теперь я уже верю, что один человек когда-нибудь с целой шахтой справиться будет... — Это он вслух сказал.

— Так уж и один!... — наивно возразил Юрка. — А что другие делать будут?

— Завидовать будет тому — одному... — пошутил Максим.

— Ну-у... Скажешь тоже! — ухмыльнулся Юрка.

Станный он, этот Юрка. Ведь как родного воспитывал, ласков был к нему, ни в чем не упрекал его. А он лишь 7 классов кончил и работать пошел. «Буду помогать тебе, отец!» — сказала, показывая трудовую книжку.

А сам ночами что-то бормотал, зубами скрипел, протягивая перенесенные руки. И по вечерам потоптаться на «пятачке» не выходил: все за книжками сидел, будто и вправду ему не хотелось с девчонками побалагурить.

Может, ему спокойней так: в двадцать лет иметь трудовую книжку и аттестат? Наверно, спокойней. Он так уверенно шагает по уклонам, стойки руками трогая, прикрепив лампочку над головой. Он так беззаботно вытирает вспотевшее лицо, закрепив свою «проуху».

— Ты, Юрка, давай учись. Лопата — она тяжелая, да и ненадолго друг... Мы люди отмирающих профессий. Когда-нибудь в энциклопедии не найдешь, что такое «навалотбойщик». Не напишут — длинное слово слишком, да и к чему писать...

Еще пахло астрами, еще в ушах гремели аплодисменты товарищей, провожавших его на отдых...

А Юрка шагал рядом, махал букетом цветов, что-то мурлыкал и, наверно, не слушал Максима. Хороший вечер был: звездный, тихий, резедой пахло. И думал Юрка, пожалуй, о том, что кто-то, где-то его ждет, на ромашках гадает, на звездах поглядывает и косынку нетерпеливо поддегивает.

И не слушал Юрка про какие-то отмирающие профессии, хоть и уважал Максима. Как отца уважал. Правда, он ему не отец, но своего Юрка не помнит...

А. ШИШКИН.

Я ПЕСНИ В ДУШЕ НЕСУ

Л. БЕРЕСНЕВ

Видно, раньше влюбленным я не был. Но влюбился на склоне лет В голубое бездонное небо. В соловьиный синий рассвет. Как зовется волнение это, Почему получается так: Все мне видится в яблоках лето

И березовый сок на губах? Босоное милое детство, Запах трав, дым костров в лесу, Свежесть ветра: все просится в песню, И я песни в душе несусь, Срок придет — и созреют песни, Настоятся вином хмельным...

ДВОЕ

Г. СУЛЕЙМЕНОВ

В завале оказались двое. Один от страха застонал. Второй был более спокоен, Сжал крепче зубы и молчал. Молчал, когда из фляжки смятой Тот жадно выпил воду всю. Молчал, когда рыгая магом, Тот проклинал судьбу свою. Не говорил про волю, стойкость

Из рук кайло не выпускал. А тот бракованною стойкой В углу бесчувственный лежал. Прошло три дня, лишь на четвертый Друзья пробилась к ним, спасли... Шагал второй, с трудом, но твердо, А труса на руках несли.

А. НОВОСЕЛОВ.

ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ

Жизнь и смерть... Смерть и жизнь... Два заклятых врага, Это вечно скрещенные В битве рога. Есть граница у них. Есть граница — и там Бьется черная смерть, Бьется с пеной у рта.

Но заманчиво мил Лагерь жизни самой Там свобода исвет За заветной чертой. Миллионы земных Самых чистых страстей Радость, счастье, любовь Только в ней, только в ней.



Во Дворце культуры шахты имени Ем. Ярославского создана агитбригада. Она уже несколько раз выступила перед горняками шахты и тружениками полей. Здорово досталось от артистов пьяницам, лодырям, прогульщикам. На снимке: (слева направо) участники агитбригады В. Жоголев, Л. Кузьмина и Е. Вахтенков. Фото И. Семенова.

ТЕРАПИЯ

Врач пациенту: — Вам нужен полный покой, никаких усилий, никакой ответственности. Советую вам вернуться на работу...

САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

Пустослов

Трещит на каждом совещании, На заседаниях и собраниях. Кричит: — Резервы есть у нас, Кричит: — Резервы — это сила! (Коль шумом стронлся б Кузбасс — Сирена б выла).

Прожектёр

— Дома построю раньше срока. Я в этом деле съел бульдога! Я подниму их без дрожжей. Хотите? В восемь этажей? Что? Хватит пять? Чего так мало?.. Проходит год — одни подвалы.

«Излечился»

— Стаканом раньше шла сивуха. Теперь ее не терпит духа. — В чем превращения причина? Над ним трудилась медицина? Или отвык он просто так?.. — Переключился на коньяк.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Ультракороткие рассказы друзей

НЕПОСРЕДСТВЕННОСТЬ

Торговец звонит своему постоянному покупателю. К телефону подходит маленький мальчик.

— Родители дома? — спрашивает торговец.

— Нет.

— А есть кто-нибудь еще, с кем я мог бы поговорить?

— Моя сестра.

— Передай-ка ей трубку.

Прошло довольно много времени, и затем мальчик снова взял трубку.

— Я не могу вытащить ее из коляски.

ЭКЗАМЕН

Анджей — студент — должен сдать последние экзамены.

— Ты приготовился? — спрашивает его отец.

— И где ты только пропадешь?

— Пора бы знать.

— Да-да, конечно, на собраниях был?

— Где же я еще мог быть?

— Беденький! Ну, например, в парке, в кино. Мало ли у тебя знакомых женщин...

— Ради бога, перестань, не клеветай на меня! Дай лучше поесть!

— Пусть тебя кормит та, с которой...

— Да. Даже и самому худшему...

ПРОЗОРЛИВОСТЬ

— Не имею понятия, что купить жене на именины.

— Так спроси у нее.

— Э, нет, у меня нет столько денег.

ВЫГОДА

Ковальскому поставили в квартире телефон. Однажды телефон зазвонил, но Ковальский продолжал беседу с гостем.

— Почему вы не поднимаете трубку? — спрашивает гость.

— Я поставил телефон, чтобы облегчить жизнь себе, а не другим.

Перевод с польского

А. ЯРОВА.

ЕЕ НЕ ПРОВЕДЕШЬ

— Тише! Дети услышат!

— Они давно спят. Любил бы детей — приходил бы вовремя...

В управлении, где он работал, собрания, в самом деле, бывали чуть ли не каждую неделю, и бедняга после семи часов работы еще часа три просиживал штаны в клубе или в кабинете начальника. А вечером, усталый, отбивался от нападков супруги.

Большое внимание уделяется в Румынской Народной Республике развитию птицеводства, дающего крупные доходы сельским хозяйствам.

мешений для инкубаторов на 6 тысяч цыплят каждое. Птицеводы фермы решили дать в первом полугодии текущего года 350 тысяч цыплят для сельских хозяйств страны.

На снимке: в одном из помещений птицефермы Бакеуского госсельхоза.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

☆☆☆

Овощи являются одной из основных статей экспорта Народной Республики Болгарии. В прошлом году экспортировано 2600 тонн овощей, полученных в теплицах.

В настоящее время теплицы занимают площадь в 35 гектаров, а к 1970 году она увеличится в 10 раз. В них будет выращиваться 35 тысяч тонн овощей в год.



На снимке: в теплице, расположенной близ города Димитровграда. Здесь выращивают помидоры.

Фото БТА—ТАСС.

По страницам газет и журналов

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

◆ Население земли за последние 300 лет увеличилось более, чем в 5 раз. В 1650 году оно составляло 545 млн. человек, сейчас более 3 млрд. К 2050 году оно достигнет примерно 8—10 млрд. человек.

◆ В наше время в Европе сохранилось 6 «карликовых» государств: Андорра, Лихтенштейн, Люксембург, Монако, Сан-Марино и Ватикан. Если сравнить величину этих маленьких государств, например, с Москвой, то Андорра равна почти половине современной Москвы, Лихтенштейн в 5,5 раза меньше ее, Сан-Марино меньше в 14 раз, а Монако уместилось бы на тысячной части Москвы.

◆ Удивительный завод строится сейчас в Женеве. Он будет выпускать снег. Исходное сырье для производства вода и сжатый воздух. В сложнейших установках они будут превращаться в изящные кристаллы снега. Искусственный снег предназначается для лыжников. Он плотнее естественного, меньше сминается, долго не тает даже при 15—20 градусах тепла.

◆ Площадь Африки составляет около 30 миллионов квадратных километров. Ее население примерно 267 миллионов человек. 218 миллионов человек уже добились национальной независимости, 49 миллионов африканцев все еще находятся в колониальном ярме.

(ТАСС).



хозяйствам. «Фабрикой цыплят» называют птицеферму Бакеуского государственного сельского хозяйства. Здесь имеются 10 по-

В Аргентине запрещено празднование 1 Мая

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). Аргентинское правительство запретило проведение первомайских демонстраций и митингов. Эта мера вызвала возмущение у трудящихся, которые, таким образом, лишаются возможности праздновать день пролетарской солидарности. Многочисленные профсоюзные организации заявили протест против решения правительства.

Демонстрация «американской силы»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В будущем месяце армия США направит для участия в маневрах на Таиланде боевую группу в составе около 1500 пехотинцев. Она присоединится к частям других стран СЕАТО в ходе маневров, которых предполагается провести с 11 по 19 июня.

Агрессивный военный блок СЕАТО, ставящий одной из своих главных целей подавление национально-освободительного движения в странах Восточной Азии, намерен провести в ближайшие месяцы обширную программу военных маневров. Соединенные Штаты используют эти маневры для «демонстрации американской силы».

ОТДЕЛ НАХОДОК

14 апреля на автобусной остановке «Шахта «Польсаевская-2» найдена хозяйственная сумка с детскими вещами. Потерявший может получить ее во 2-м отделении милиции, в Соцгородке.

В городе Ленинске-Кузнецком на городском центральном рынке проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. Колхозы, колхозники, единоличники, трудящиеся Ленинско-Кузнецкого района, организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на предпраздничный базар.

Торговые организации города в порядке встречной торговли вывозят на базар хозяйственные и промышленные товары.

За справками обращаться в контору рынка.

Пресс-конференция Кеннеди

БАШИНГТОН. (ТАСС). На состоявшейся здесь пресс-конференции президент США Кеннеди ответил на ряд вопросов корреспондентов.

В ответ на вопрос о перспективах заключения соглашения о запрещении ядерных испытаний, Кеннеди указал, что многие вопросы в этой области все

еще не разрешены и, в частности, число инспекций, их состав и другие.

Касаясь политики США в отношении Кубы, президент указал, что правительство США сделало все, что могло, чтобы продемонстрировать свою враждебность в отношении Кубы.

Антинародное решение

ГААГА. (ТАСС). Вопреки воле голландского народа парламентское большинство, представляющее буржуазные партии, дало согласие на размещение в стране западногерманских войск. Об этом заявила комиссия докладчиков первой палаты голландского парламента. Однако, говорится в заявлении,

учитывая «чувства», которые вызывает это соглашение у голландского народа, комиссия просит правительство принять меры к тому, чтобы западногерманские войска не передвигались по Голландии в те дни, когда это может напомнить о «неприятных событиях» второй мировой войны.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
До праздника 1-е Мая осталось немного времени
ПРОСИМ СВОЕВРЕМЕННО ПРИОБРЕСТИ НЕОБХОДИМЫЕ ПРОДУКТЫ
в магазинах ора.
Не откладывайте закупку продуктов на последние дни, так как у вас уважаемые женщины, еще впереди много других предпраздничных забот.

Ленинской геологоразведочной партии
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
слесари по ремонту бурового оборудования и электромонтажники.
Обращаться: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).

Фабрике индпошива одежды
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
шофер на легковую автомашину «Москвич».
Обращаться: улица Партизанская, № 71.

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!
Все столовые ора треста «Ленинуголь» в предпраздничные дни принимают заказы на обслуживание коллективных семейных вечеров, а также на изготовление кулинарных изделий и полуфабрикатов в широком ассортименте, а столовые №№ 1, 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 16—на изготовление кондитерских изделий.

проведения демонстрации трудящихся г. Ленинска-Кузнецкого, посвященной Международному празднику 1 Мая 1963 года

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся школ, техникума и училищ с членами своих семей собираются 1 Мая к 9 часам утра по своим предприятиям и учреждениям.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке.

Колонны мотоциклистов ДОСААФ и физкультурников выстраиваются у здания универмага по пр. Кирова и следуют в установленном времени на площадь Победы. (Начальники колонн тт. Горохов, Сантов).

За колонной физкультурников по пр. имени Кирова выстраивается коллектив преподавателей школ Министерства просвещения. (Начальник колонны тов. Абрамов).

За колонной коллектива преподавателей выстраиваются по пр. Кирова, ул. Горького, ул. Ленина учащиеся школ-интернатов, затем учащиеся всех школ. Школы №№ 3, 8, 37 выстраиваются по ул. Энгельса головной частью к пр. Кирова и следуют к трибуне в общей колонне школ.

Колонны учащихся педагогического, медицинского училищ, горного техникума, ГПУ № 8, технического училища № 36, СУ № 7, СУ № 17 выстраиваются на улицах Горького и Ленина и следуют за школами. (Начальники колонн — руководители школ).

Коллективы управления треста «Ленинуголь», шахт «Журилка-3», имени Кирова, обогатительной фабрики имени Кирова выстраиваются по улице Чекареева головной частью к пр. Кирова и движутся к трибуне за колонной учащихся СУ № 17. (Начальники колонн — руководители предприятий).

Коллективы шахт им. Ярославского, «Комсомолец» и им. 7 ноября, Грамотейского угольного разреза выстраиваются по ул. Энгельса, ул. Суворова головной частью к пр. Кирова и движутся к трибуне за колонной обогатительной фабрики им. Кирова. (Начальники колонн — руководители предприятий).

Коллективы Ленинского СУ треста «Ленинуголь», ПТУ, ЖБИ, ЦММ, ВГСЧ, треста «Кузбассуглегеология», ШМУ-2 треста «Ленинуголь» выстраиваются по пер. Кишневскому головной частью к пр. Кирова и следуют за коллективом обогатительной фабрики им. Кирова до перекрестка улицы Энгельса с пр. Кирова, а затем к трибунам движутся за колонной коллектива Грамотейского угольного разреза. (Начальники колонн — руководители предприятий).

Коллективы предприятий треста «Лениншахтострой», БШСУ, ЛШСУ, завода КПД, Ленинского полигона, ШМУ-3, кирзавода 13/14 выстраиваются по улице Энгельса, Горнорабочему переулку и

движутся к трибуне за колонной треста «Кузбассуглегеология». (Начальники колонн — руководители предприятий).

Коллективы заводов полукоксования, «Кузбассэлемент», электролампового, «Красного Октября», клевого, чугунолитейного, станции Ленинск-Кузнецкий-1 выстраиваются по улицам М. Горького, Гагарина головной частью к пер. Горнорабочему и следуют к трибуне по ул. Энгельса за колонной коллектива кирзавода 13/14.

Колонны коллективов автобаз «Кузбассуговой», «Кузбассшахтострой», грузовой АТК, таксомоторного парка, пассажирского автохозяйства выстраиваются по улице Гагарина за колонной коллектива станции Ленинск-Кузнецкий-1 и движутся к трибуне по ул. Горького и ул. Энгельса. (Начальники колонн — руководители предприятий).

Колонны трудящихся Ленинско-Кузнецкого производственного колхозно-совхозного управления выстраиваются на Базарной площади головной частью к ул. Горького и движутся до треста «Ленинуголь» и далее за колонной ПАХ к трибуне. (Начальники тов. Давыдов).

За колонной колхозно-совхозного управления выстраиваются колонны советских учреждений, медицинских работников, фабрики индпошива, городской электротрести, коллективы торговых предприятий, местной промышленности, швейфабрики № 10, Ленинского шахтоуправления, кондитерской фабрики № 5, мясокомбината, хлебокомбината, предприятий бытового обслуживания, мебельной фабрики № 8, обувной фабрики, комбината стройматериалов и движутся за ней к трибуне.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут утра. Колонны следуют по пр. имени Кирова, мимо трибуны до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинги трудящихся польсаевских шахт, ШСУ, ДСУ и других предприятий, учреждений и шахт, расположенных в районах Польсаевского, Красногорского и Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10-30.

Проезд всех видов транспорта и движение пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается в 9 часов утра до окончания демонстрации.

Автомашинки, идущие для развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОМ тов. Филиппова И. Т.

Городская комиссия.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ТРЕТИЙ ТАЙМ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-40, 4-30, 6-10, 8-00, 10-10.

На удлинённых сеансах:
«Жизнь — песня», «Американский балет в Москве»

Малый зал

ТИХИЙ ДОН

(3-я серия)

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ЧЕРЕМУШКИ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«СТРОИТЕЛЬ»

ТИХИЙ ДОН

(1-я серия)

(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Художественный фильм
МЯЯ ЛЮБОВЬ
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ЛЕТАЮЩИЙ КОРАБЛЬ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

ДЖАМИЛЯ

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЗВЕЗДА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Сегодня в магазине № 42 (по ул. Чекареева, № 32).

ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ
весенне-летнего сезона.
Товарищи, покупатели! Посетите выставку-продажу.